

宿州一产业园发现东汉古墓群

目前已发掘墓葬 10 余座,未发现遗体残骸

星报讯(赵松 星级记者 俞宝强)从本月初起,宿州宿马现代产业园区一直很“热闹”,省文物考古研究所的工作人员在对一处墓群进行抢救性发掘。截至昨日下午,已发掘东汉墓葬 10 余座,出土了陶磨、陶井以及东汉时期的榆荚钱、铁剑等器物,为研究当时的墓葬形制和埋葬形式等提供了珍贵的历史资料。

惊奇:产业园发现古墓群

产业园出土“千年古墓”?昨日,记者从省文物考古研究所获悉,不久前,宿马现代产业园区一处工地上,几个工人正在进行推土机平整土地工作,其中的一名年轻人在平整土地时,突然挖出几块带有花纹的砖头,继而出现大量古砖。曾经外出打工、“见过世面”的他立刻意识到“地下可能埋有古代文物”,随即向 110 报警,并向宿州市文管部门报告。

勘察:各级专家先后抵达

接到群众上报后,宿州文物部门立刻带领文化站工作人员,赶赴现场进行初步勘察,并叮嘱工人以及附近村民好好保护现场。次日上午,省文物考古研究所工作人员也驱车赶来,经过简单发掘,确认产业园内发现的确实是一处古墓,且年代较长。

当天下午,考古专家紧急赶到宿马现代产业园区,经省考古专家现场初步分

析,该墓存在于东汉时期。

考古:已发掘墓葬 10 余座

经过几天的发掘和勘测,考古人员确定这是一处汉代墓群,共有 18 座墓葬,由于墓葬埋藏较浅,地表被破坏,实际只发掘了 10 多座。

据悉,这一成片的墓群,每一处墓葬都相距不太远,地面上还残留了一些青色的墓砖。据省文物考古研究所的工作人员介绍,目前出土的墓砖大多长 26 厘米、宽 12 厘米,有些墓砖上还有花纹,其中一些墓葬还出土了灰坑、陶片和完整的陶磨、陶井等冥器。从出土的物品来看,多为东汉时期。

由于建造年代较长,目前墓葬中没有发现遗体残骸。

意义:反映当时社会生活

据考古人员介绍,发掘出的一方陶磨,样子和现在农村地区的石磨没什么两样,但尺寸要小很多,直径只有 10 厘米左右,是古人的冥器,只有象征意义,并没有实用价值。还有一个小小的陶井,代表着当时人们已经能够掘井取水,不再受河流的限制而聚居。此外,考古人员还发现一些其他的陶器和铁剑、榆荚钱等。

据考古人员介绍,这些物品都反映了当时的经济、文化和社会生活,为研究这一时期的历史提供了珍贵的实物史料。



昨日,休宁县新安江源头右龙瀑布,在寒冷霜冻气候影响下,把清激甜润的山泉水,演变为一团团、一根根洁白如玉的冰棍棒形状,呈现出异常少有的冰挂奇观景象,让游人大饱眼福。

江伟民 汪松和 记者 陈明文/图

一要钱就说给,到今天还没给

省人社厅联合本报开设
讨薪热线
0551-62610788

星报讯(记者 徐涛)“我带着一帮农民工兄弟从江苏赶到安徽省蚌埠市五河县,参建了沱湖国际旅游度假村项目。但是已经两年多了,70 多万的工程款至今还没有拿到,现在又要到年底了,真不知道又该怎么面对这些工友。”昨日,江苏商人李冰拨打本报讨薪热线向记者倾诉。

李冰告诉记者,他承建的是该度假村项目的服务中心装饰工程,早在 2010 年就开始施工。总工程款是 107 万元,但是至今也就零零碎碎地拿到了 30 多万。每次赶到五河县去要账,开发单位安徽省沱湖自然保护区旅游度假有限公司的相关负责人总是说给,一会说月初就给,一会又说

月中就给,再者就是说月底就给……结果“一给”就到了今天还没给。

“我也去五河县人社部门以及建设部门反映过,但是协调了几次就没有结果了。”李冰告诉记者。

据记者了解,早在 2009 年 12 月 2 日,省环保厅接到群众投诉,五河县沱湖省级自然保护区内存在未批先建项目、破坏生态环境等违法行为。随后,省环保厅下发监察通知,责成五河县沱湖省级自然保护区管理处于 2009 年年底前取缔已经建成的水上乐园项目。

昨日,记者拨打安徽省沱湖自然保护区旅游度假有限公司一位董姓负责人的电话,该负责人称目前环保手续已经取得,并且度假村项目也已建成,不必担心是“烂尾工程”,而且该公司有支付能力。

“(李冰)这样搞就没意思了,年底前,剩余的工程款就给他。”这位董姓负责人向记者承诺说。

我省将对教师资格认定普通话等级划定范围 中小学语文教师普通话须过二甲

星报讯(记者 桑红青) 记者昨日从省教育厅获悉,我省将对中小学教师资格认定中普通话水平测试等级和国家考试成绩划定有效范围,申请中职、中小学语文教师资格和幼儿园教师资格者,普通话水平须达到二甲甲等以上。

根据相关规定,持有教育部考试中心颁发的《中小学和幼儿园教师资格考试合格证明》(笔试和面试均合格者方可获得)的申请人,在我省申请认定教师资格,上述合格证明中标明的考试类别与其申请的教师资格种类和任教学科一致时,无需参加教育学、心理学考试及教育教学基本素质和能力测试。

参加国家中小学和幼儿园教师资格考试笔试科目均合格者,在我省申请认定教师资格,只需参加我省教师资格认定机构组织的教育教学基本素质和能力测试。申请认定初中、高中与中职学校文化课教师资格,申请人所申请的资格种类和任教学科应与申请人报考的笔试科目三“学科知识与教学能力”所考学科一致。笔试合格成绩有效期为两年。

另外,参加国家中小学和幼儿园教师资格考试笔试部分科目成绩合格者,在我省申请认定教师资格,须按照规定参加教育学、心理学考试及教育教学基本素质和能力测试。

商之都·红府超市
COMMERCIAL CAPITAL HOMEFUL SUPERMARKET



拼环境
拼价格
拼服务
拼品质
拼新鲜
拼啦!

温暖在红府 惠民菜篮子

雨雪天 红府蔬菜不涨价